眉山市彭山区

2018年现代农业发展工程粮油绿色高产高效创建实施方案

为深入推进粮油绿色高产高效创建活动，提升创建层次和水平，促进我区粮油生产稳定发展，根据四川省财政厅、四川省农业厅《关于提前下达2018年省级财政现代农业发展工程专项资金的通知》（川财农〔2017〕211号）及四川省农业厅《关于做好2018年省级财政现代农业发展工程项目实施工作的通知》（川农业函〔2018〕32号）精神，结合我区实际，特制定本项目实施方案。

一、总体思路

坚持绿色发展的理念，以促进粮油稳定发展和农民持续增收为目标，以创新经营模式为重点，以促进农机农艺融合、良种良法配套为突破口，加大示范推广优良品种，加快绿色高产高效技术集成推广和关键技术突破，整建制打造成片连线的粮油绿色高产高效示范区，引领粮食生产方式转变，带动粮油综合生产能力全面提升，实现产量、质量、效益、环境协同发展。

二、建设内容和目标任务

（一）创建作物

根据根据四川省财政厅、四川省农业厅《关于提前下达2018年省级财政现代农业发展工程专项资金的通知》（川财农〔2017〕211号）文件要求，结合我区实际，拟确定水稻作为我区粮油绿色高产高效创建作物。

（二）实施区域及创建规模

通过集中连片创建，建立以凤鸣、谢家、公义、义和、观音、彭溪、保胜等乡镇为中心的高产示范片1万亩，集中支持示范区新型经营主体发展绿色高产创建。

（三）创建目标

以项目物化补助和购买农业社会化服务为切入点，积极推广绿色高产高效关键技术和模式，重点培育专合社、家庭农场、农业社会化服务组织等新型经营主体，推进我区粮油生产实现标准化、规模化、产业化发展，打造模式高效、效果突出、示范作用强的现代农业水稻生产基地，实现万亩示范片水稻机插（播）、精确定量栽培、优化定抛栽培等先进实用技术覆盖率达到90%以上。

三、实施内容

（一）示范推广优良品种。根据我区近年来示范推广的优良品种表现，筛选出一批优质高产主导品种。主要推广以川优6203、花香7号等优质高产杂交水稻新品种；核心示范区所需育秧物资、肥料、农药由区农业和畜牧局统一采购，发放到乡（镇）、村、社和农户，最终落实到田块。
（二）集成组装高产技术。我区根据实际开展测土配方施肥技术服务，提高施肥效果和利用效率；大力推广农机作业技术，促进农业全程社会化服务发展壮大，提高粮棉油生产的综合机械化水平。除此之外，重点抓好以下关键技术的应用推广：大力示范推广机插秧、机直播和机械化烘干等农机作业技术。狠抓落实水稻精确定量栽培、优化定抛、配方施肥等关键技术普及运用。在推广优质丰产抗病品种和品种合理布局的基础上，重点搞好稻曲病、纹枯病、螟虫、稻飞虱等水稻病虫害的绿色防治。
（三）大力开展专业化服务。按照覆盖全程、综合配套、便捷高效的专业化服务的要求，着力抓好高产创建的配套服务体系建设。大力推广农业生产全程社会化服务，加强农机农艺融合，加强农机专业化服务，推进专业化统防统治，力争将主要农作物病虫危害损失控制在4%以下。

（四）广泛开展技术指导。成立高产创建专家指导组，科学制定技术方案，开展巡回指导和服务，分层次、分阶段、分重点组织开展各类技术培训，着重加强对新型经营主体和核心示范区指导，在作物生长关键季节，组织农业行政部门、技术推广部门、科技示范户等相关人员，开展现场观摩和技术交流，努力实现实用技术的系统集成、农技专家和示范户的协调联动。

（五）扶持适度规模经营。着力培育家庭农场和农民专业合作社、农业社会化服务组织等多种形式的粮食生产主体，积极引导和推进适度规模经营，在物化补助、技术培训方面予以优先考虑，技物配套物资优先向规模化经营主体倾斜。

四、项目资金投入概算

按照省厅安排，我区粮油绿色高产高效创建示范面积1万亩，共计资金100万元。全部用于对项目区内进行水稻种植的农户和适度规模主体（按照省农业厅种粮大户补贴标准，成都平原区50亩以上）进行农药、诱捕器等水稻病虫害防治物资的物化补助及保胜乡毛河流域水稻优良品种补贴。
五、保障措施

（一）强化行政推动
区政府成立以区长任组长，分管农业的副区长任副组长，区农业局局长、区财政局局长及各项目乡镇主要负责人为成员的项目领导小组，负责项目重大事项的决策和相关协调工作，确保创建工作顺利开展。

（二）强化指导服务

区农业局成立以农技、植保、土肥、科教、计财等专业技术人员为成员的专家指导小组，加强对绿色高产高效创建工作的指导服务，在关键农时季节，开展现场观摩、技术培训、巡回指导、测产验收等活动。

（三）强化资金管理

加强项目建设资金监管，严格按照项目管理办法，组织项目实施，实行区级报账制，严格执行专户存储、专人管理、专账核算的“三专制度”，严把项目资金报账审批关，确保项目资金用好用实。

（四）强化机制创新

依托农业新型经营主体和服务主体，创新社会化服务方式，提高生产组织化程度。推进农科教结合、产学研协作，形成大联合、大协作的工作格局。推进产销衔接，延伸产业链条，促进一二三产业融合发展。

（五）强化监督考核

项目乡镇要规范高产高效创建项目管理，建立一本示范工作记录，把高产高效创建活动有关的文件、方案、田间记录、测产结果、项目总结等及时立案建档，并建立数据库，加强信息交流，及时汇总报送数据信息，增强高产高效创建发展的活力和后劲，实现以管理促进创新，以创新推动管理。

（六）强化监督考核

区领导小组和专家指导小组，将不定期派出工作组，对各地实施情况进行检查督导。在各关键环节和主要生产季节，加大检查指导力度，确保工作落实和技术到位。
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