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关于开展河湖水域岸线联合执法检查
工作的通知

各乡镇人民政府、街道办事处：

为加大河湖执法监管力度，维护河湖健康生命，全面贯彻落实《四川省总河长办公室关于印发<2017年度岷江河长制工作清单>的通知》（川总河长办发〔2017〕13号），根据市水务局、公安局、林业局《关于开展河湖水域岸线联合执法检查活动的通知》（眉水发〔2017〕83号）要求，推进我区生态文明建设，保护江河湖泊，保护生态环境。区水务局、公安分局、林业局联合制定了《眉山市彭山区河湖水域岸线联合执法检查工作方案》,现印发你们，请结合实际，加强组织领导，认真贯彻执行。

附件：眉山市彭山区河湖水域岸线联合执法检查工作方案
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附件：
眉山市彭山区
河湖水域岸线联合执法检查工作方案
为加大河湖执法监管力度，维护河湖健康生命，根据眉山市水务局、眉山市公安局、眉山市林业局《关于开展河湖水域岸线联合执法检查的通知》（眉水发〔2017〕83号）文件要求，推进我区生态文明建设，保护江河湖泊，保护生态环境。结合我区实际，区水务局、公安分局、林业局联合制定了《河湖水域岸线联合执法检查工作方案》，具体内容如下。

一、工作目标

“河湖水域岸线联合执法检查”是推进我区水生态文明建设，打造美丽宜居彭山的重要工作。通过在全区范围内执法检查江河湖泊存在的乱占乱建、乱围乱堵、乱采乱挖、乱倒乱排等突出问题，加大执法力度，严厉打击各类违法犯罪行为，加强水管理、防治水污染，保护水资源，呵护水生态，维护河湖健康生命，逐步实现河畅、水清、岸绿、景美。

二、组织领导

成立以区水务局主要领导为组长，区水务、公安、林业部门执法分管领导为副组长、执法机构负责人为成员的全区河湖水域岸线联合执法检查工作领导小组。领导小组下设办公室在眉山市彭山区水务局水利综合执法大队，负责日常工作。领导小组对全区河湖水域岸线联合执法检查工作进行指导和监督。

三、检查范围和方式

（一）检查范围。眉山市彭山区辖区内主要河流、湖泊、湿地，重点检查岷江、锦江、毛河、王店河、五湖四海。

（二）检查方式。本次检查按属地管辖原则，通过明察暗访，采取自查全覆盖的方式进行。区水务、公安、林业部门组成联合执法组，对辖区内的河湖进行全覆盖自查。

四、检查重点

（一）非法占用河道、湿地的行为。包括在河道管理范围内建设妨碍行洪的建筑物、构筑物，从事影响河势稳定、危害河岸堤防安全和其他妨碍河道行洪的活动；在河湖管理范围内倾倒垃圾、渣土；在行洪河道内种植阻碍行洪的林木和高秆作物；在防洪工程设施保护范围内，从事爆破、打井、采石、取土、开采地下资源等危害防洪工程设施安全的活动；擅自在湿地范围内采砂、采石、挖塘。

（二）非法采砂的行为。包括未办理河道采砂许可证擅自在河道采砂；不按照河道采砂许可的规定采砂；不在采砂现场或者采砂机具上指定位置悬挂河道采砂许可证；伪造、倒卖、涂改、出借或者以其他形式非法转让河道采砂许可证。
（三）非法取水的行为。包括未经批准擅自取水；未依照批准的取水许可规定条件取水；未取得取水申请批准文件擅自建设取水工程或者设施；伪造、涂改、冒用取水申请批准文件、取水许可证；拒不缴纳、拖延缴纳或者拖欠水资源费等行为。

（四）非法设置排污口的行为。包括未经水行政主管部门或者流域管理机构审查同意，擅自在江河、湖泊新建、改建或者扩大排污口等行为。

（五）其他违反河湖、湿地管理保护相关法律法规的行为。

五、工作要求

（一）做好宣传工作。领导小组成员单位及乡（镇）政府要积极开展“河湖水域岸线联合执法检查”的宣传动员，积极主动查找问题，自查自纠，充分发挥主流媒体功能，开展多形式、多方位、持续深入的宣传活动，积极营造社会各界和人民群众共同关心、支持、参与和监督河湖管护的良好氛围。在全区范围内掀起以整治乱占乱建、乱围乱堵、乱采乱挖、乱倒乱排等为重点的河湖保护和水生态文明建设的热潮。

（二）加强部门沟通协调。要建立相关部门参与的河湖保护管理联合执法机制，抽调工作力量，集中联合执法，确保“河湖水域岸线联合执法检查”取得实效。

（三）严厉打击违法行为。公安机关要为“河湖水域岸线联合执法检查”保航护驾，严厉打击破坏河湖环境、影响生态安全、暴力阻扰的违法犯罪行为。对非法占用河湖管理范围、非法采砂、非法设置取水口或排污口等案件，要发现一起查处一起，对拒不整改、情节严重、群众反映强烈、社会影响大的案件，处依照法律法规予以严厉处罚外，对达到刑事案件移送条件的及时移送公安机关，追究当事人刑事责任。

（四）深入推进依法行政。执法过程中要严格遵守有关法律法规、依法办案，做到主体适格、程序合法、事实清楚、证据充分、依据准确、处罚适当、案卷规范，树立文明执法、依法行政的良好形象。

六、时间及阶段安排

（一）宣传动员阶段（2017 年7 月 3日— 7 月 5 日）

区水务、公安、林业部门按本方案要求，加强宣传动员工作，确定检查人员、时间、方式。

（二）全面排查阶段（2017 年 7 月 6 日—7 月 17 日）

区水务、公安、林业部门组织开展全面排查工作，对发现的问题要依法及时下达整改通知，对应当取缔的要坚决取缔，对拒不整改或限期整改仍不合格的要依法查处，对应当移送的案件要依法及时送达，对符合刑事案件移送条件的要依法移送司法机关处理。

（三）总结阶段（2017 年 7 月 18 日—7 月 20 日）

区水务、公安、林业部门总结此次执法检查工作开展情况、取得的成绩和经验、存在的问题及建议，形成书面汇报材料，上报市水务局。
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附件：
眉山市彭山区
河湖水域岸线联合执法检查工作领导小组

组  长：柴洪军   区水务局局长

副组长：魏兴儒   区水务局副局长

程  珂   区公安分局副政委

袁秦明   区林业局副局长        

成  员：陈永健   区公安分局治安民警

         刘  冬   区林业局造林股股长

刘  双   区水务局执法大队长

         周永刚   区水务局执法大队工作人员

黄  坤   区水务局执法大队工作人员

领导小组办公室设在区水务局水利综合执法大队，由刘双同志任办公室主任，黄坤同志负责日常工作。


眉山市彭山区水务局局办公室
                 2017年7月4日印  
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